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Riječ predsjednika
Već tradicionalno na kraju godine izlazi naš Kuzmarski list’ i 
to već peto izdanje. Kroz ovaj broj želimo vas upoznati s aktiv-
nostima Vijeća Mjesnog odbora Sv. Kuzam. U nekoliko riječi 
iznijeli smo i planove za sljedeću godinu. 

Imali bi mi još o čemu pisati, ali, ograničen nam je broj stra-
nica na osam, tako da smo odlučili govoriti slikom a manje 
riječju.

Na početku moramo istaknuti da smo „vatrogasno” riješili 
problem ukopa na Kuzmarskome groblju tako da ove godine 
imamo dva nova ukopna mjesta, a slijedeće na proljeće se na-
damo, sukladno obećanju, još dva do tri ukopna mjesta. Iako 

znamo da to nije zadovoljavajuće rješenje, morali smo prih-
vatiti ovakav prijedlog od strane komunalnog društva Koza-
la. Naime, još i dalje se ne mogu riješiti imovinsko-pravni od-
nosi, koji bi nam omogućili značajnije proširenje groblja.

Sve ostale događaje, kao što možete vidjeti, pokušali smo 
prikazati u sadržaju ovoga broja.

Vijeće Mjesnog odbora i ja osobno, želimo vam čestit Božić 
i sretnu novu godinu, uz obilje zdravlja, sreće i blagostanja, 
koji će nam sigurno trebati u ovim neizvjesnim vremenima.

Milan Dragičević

Akcija „Biramo najljepšu okućnicu i balkon u 2015.”

U ovogodišnjoj akciji „Biramo najljepšu 
okućnicu i balkon” sudjelovalo je 25 na-
tjecatelja. Dana 7. srpnja 2015. u Hrvat
skom domu Sv. Kuzam održana je sve
čanost proglašenja najljepše okućnice i 
balkona u Mjesnom odboru Sveti Kuzam 
za 2015. godinu. 

Komisija za odabir najljepše okućnice 
i balkona, u kojoj su bila tri člana Kultur-
nog društva Sv. Kuzme i Damjana, redom 
umjetnici – Tomislav Pavletić, Bruno 
Paladin i Nenad Petronio – odlučila je: 

U kategoriji okućnica i balkona: 
1. nagrada za najljepšu okućnicu do-•	
dijeljena je gđi. Mariji Radaković, Sv. 
Kuzam 33A (poklon bon u iznosu od 
350,00 kn)

2. nagrada za najljepšu okućnicu gđi. •	
Ivanki Pavletić, Sv. Kuzam 7 (poklon 
bon u iznosu od 250,00 kn)
3. nagrada za najljepšu okućnicu gđi. •	
Sandri Sertić, Sv. Kuzam 73 (poklon 
bon u iznosu od 150,00 kn)
1. nagradu za najljepši balkon dodije-•	
ljena je gđi. Marini Šegota, Sv. Kuzam 
45 (poklon bon u iznosu od 250,00 kn)
U ime Vijeća MO Sv. Kuzam, zamjenik 

predsjednika gosp. Zlatko Meić i članica 
Vijeća gđa. Šerifa Šepić su uručili na-
grade u obliku poklon bona koji mogu is-
koristiti u vrtnom centru MBM za na-
bavku sadnica cvijeća, zemlje i sl. iz 
asortimana rasadnika.

VMO

1. nagrada za najljepšu okućnicu

1. nagrada za najljepši balkon

2. nagrada za najljepšu okućnicu 3. nagrada za najljepšu okućnicu
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Mnogi Kuzmari i namjernici sigurno 
su se već upitali što to radi onaj bradati 
čovjek uz ulaz u našu crkvu, kojega smo 
danima mogli vidjeti kako slaže i lijepi 
komadiće kamena i što to radi onaj drugi, 
potpuno sijede brade, tamo u kiparskoj 
radionici na Placi u oblacima kamene 
prašine. 

E, pa to su prijatelji Svetoga Kuzma – 
svestrani riječki likovni umjetnik – Bru­
no Paladin i akademski kipar Zvonimir 
Kamenar. 

Što to rade naši kipari?
Njih su, naime, dvojica prošle godine 

galeriju Sveti Kuzam počastili svojim 
maestralnim izložbama. I jedan i drugi 
tom su prilikom obznanili da se žele pri
družiti svim onim znamenitim umjetni
cima koji su svoje skulpture već pokloni-
li Sv. Kuzmu i izraditi svoje skulpture u 
kamenu. Zvonimir Kamenar kleše KUZ­
MARSKI BROD, a Bruno Paladin gradi 
svoju VJEČNU KULU. Obje skulpture 
će po završetku biti postavljene uz samu 
crkvu Sv. Kuzme i Damjana – Brunina uz 
ulaz, gdje je već gradi, a Zvonimirova u 
dvorište.

U šesnaest godina postojanja Društva 
Sv. Kuzme i Damjana i projekta Forma 
Viva – Galerija na otvorenome u Svetome 
Kuzmu, stvoreno je dvanaest skulptura 
velikog formata u kamenu, tri ih je u pos-
tupku izrade, a na još dvije upravo rade 
Paladin i Kamenar. Rezultat je to nasto-
janja Kulturnog društva Svetoga Kuzme 
i Damjana da pokaže i dokaže da kultura 

ima mjesta i u našem malom Svetome 
Kuzmu.

Upravo su ove dvije posljednje skulp-
ture, koje već poprimaju svoje konačne 
obrise, bile razlog svečanosti – Fešte od 
kamika, koju smo u Kuzmu održali 21. 
lipnja ove godine. Vi koji ste bili znate da 
je bilo baš lijepo... 

Evo i fotografija koje će vam približiti 
njihov rad – dvije manje su foto-montaže 
konačnog izgleda, a dvije govore kako na
preduju.

Zlatko Meić 

Zvonimir Kamenar • Kuzmarski brod

Bruno Paladin • Vječna kula
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Ove je godine Kuzminja trebala biti po-
sebno lijepa i svečana. Čak je i mlado vino 
bilo pripremljeno, baš u duhu Kuzmar-
ske tradicije... Ali, viša se sila pobrinula 
da to, bar djelomično, pokvari. Škura bu-
ra i kiša, pad strujnog napajanja na igrali-
štu i boćalištu na Placi prisilili su nas da 
od dijela programa odustanemo ili ga po-
maknemo za kasnije. Evo što se na kraju 
ipak dogodilo.

Već tradicionalno, uz Kuzminju su 23. 
rujna položeni vijenci i cvijeće pri cen-
tralnom križu na groblju Sv. Kuzam i 
uz kosturnicu trinaestorici strijeljanih 
u NOB-u, zatim u spomen-parku u Sv. 
Kuzmu, te na mjestu strijeljanja mje
štana Sv. Kuzma na Kikovici. Učinili su 
to članovi Vijeća MO Sv. Kuzam i pone-
ki mještani.

U galeriji Hrvatskog doma Sv. Kuzam 
smo 24. rujna otvorili izložbu poznatog 
riječkog slikara Dražena Filipovića Pe-
gle, uz vrlo dobru posjećenost, posebno 
od strane Kuzmara i domijenak.

Također u skladu s tradicijom, 25. i 
26. rujna su održane mise koje su obi
lježile Dan Sv. Kuzme i Damjana, na-
ših svetaca zaštitnika. Tako su održane 
svete mise za sve pokojne Kuzmare na 
Kalvariji, blagdanska sveta misa u crkvi 
Sv. Kuzme i Damjana, koju je predsla
vio naš župnik vlč. Giuseppe Vosilla, te 
svečana koncelebrirana misa u našoj 
crkvi, koju je predslavio mladomisnik 
Marko Šarić, župni upravitelj župa Ku-
kuljanovo i Škrljevo.

Malonogometni i boćarski turnir tre-
bali su se održati 25. rujna, međutim, 
zbog već rečenih razloga morali su biti 
otkazani. Izostala je tako i pučka vese
lica uz iće, piće i živu glazbu, koja je ta-
kođer bila planirana. Ipak, turniri su 
održani 8. listopada, kad je kvar elek-
trične instalacije otklonjen i vrijeme se 
poboljšalo.

Na terenima sportskog igrališta „Pla-
ca” održao se boćarski i malonogometni 
turnir u organizaciji Mjesnog odbora Sv. 
Kuzam i uz pomoć volontera i sponzora iz 
Sv. Kuzma. Pobjednici boćarskog turnira 
su boćari boćarskog kluba „Draga”, drugi 
su boćarski klub „Kukuljanovo”, treći su 
boćari Sv. Kuzma, a četvrti je boćarski 
klub „Hreljin”. U malom nogometu turnir 
su osvojili „Mate i prijatelji – Caffe bar 
Patriot” sa Cernika, druga je bila ekipa 
„Vitez” iz Škrljeva, treća je bila ekipa iz 
Drage, dok je domaćin, mlada ekipa Sv. 
Kuzma zauzela četvrto mjesto. Po zavr-
šetku turnira i nakon podjele pehara i 
medalja nastavljeno je druženje gostiju i 
sudionika turnira.

Zlatko Meić

KUZMINJA 2015.
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Kuzmarsko boćarsko igralište dobilo je i 
tribine, te je uređeno za daljnja sportska 
natjecanja, ka su se i dogodila va oven 
2015. letu. Naime, kako naš sused BK 
Draga ima isto samo dva joga, a po pravi-
lima boćarskog saveza za odigrat prven-
stvenu utakmicu potrebna su četiri jo-
ga, naša Draga svoje domaćinske prven-
stvene utakmice igra pol va Drage a pol 
va Sv. Kuzmu, ča je namin ki još nimamo 
kluba jako drago. Na našemin jogi Draga 
igra discilline KRUG i POJEDINAC, ča je 
jako lipo i za gledat, pa pozivan Kuzmare 
da dojdu bodrit naše susede da postignu 
ča bolji rezultat.

Za Kuzminju smo odigrali turnir va bo
ćah kod i lane, te smo pozvali ekipe z Ku-
kuljanova, Drage i Hreljina. 

Va prvoj utakmice smo zgubili od BK 
Draga ali smo zato za treće mesto pob-
jedili MBK Hreljin. Za Sv. Kuzam su ig-
rali Klaudio Srića, Zlatko Meić, Milan 
Božić i Tomislav Pavletić. Bilo je veselo 
i zabavno, a va Place i oko jogi je bilo pu-
no ljudi.

Kako va saken sportu, tako i va boćah, 
potrebna je mladost da se more napra
vit klub. Zato pozivan da na proliće, kad 
počnu lipa vrimena, si zainteresirani – 
đaci, srednjoškolci (a i starci), dojdu na 
jog, kade moremo organizirat dolazak 
trenera iz boćarskog saveza, ki će nan 
pokazat i objasnit natjecateljske disci-
pline i bolje nas upoznat sa tin lijepin 
sporton.

Tomislav Pavletić

Novosti o boćanju va Place
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U Sv. Kuzmu su tijekom 2015. održane dvije akcije čišćenja 
okoliša. Bilo ih je planirano i više, međutim nisu održane zbog 
poslovično vrlo kompliciranog dogovaranja sa sudionicima, 
slabog odaziva, posebno mladih, i ponekad lošeg vremena. U 
pravilu u akcijama sudjeluju članovi Vijeća MO i „standardni” 
članovi ekipe – Zlatan Margan, Renzzo Tomassi, Tomislav 
Smojver, Edi Mršić i Tomislav Pavletić.

Održane su akcije čišćenja kanala iza Hrvatskog doma Sv. Ku-
zam i prostora oko parkirališta, te priprema terena za buduće 
dječje igralište na Baraćima.

Iza Doma očistilo se oko 3 kubična metra raznog otpadnog 
materijala iz kanala i otpada oko parkirališta koje je ostalo na-
kon proširenja istog. Istakli su se naši gostioničari „Zelena do-
lina” i konoba „Baltazar” koji su pripremili okrijepu za sudio-
nike.

VMO

Eko akcije u Sv. Kuzmu

U hrvatskim gradovima, pa tako i u Rijeci, vlada proračunska 
neimaština. Ipak, Vijeće MO Sv. Kuzam uspjelo je, što iz sred-
stava namjenjenih komunalnim prioritetima, što iz gradskih 
sredstava za redovito održavanje, osigurati sredstva za neko-
liko većih ili manjih komunalnih zahvata:

Izgrađena je tribina na boćalištu•	
Sanirana je fasada na zadnjoj strani Doma•	 , koja je bila 
nužna zbog prodiranja i kondenziranja vlage u unutrašnjo-
sti doma.

Potpuno je renoviran sanitarni čvor u Domu•	
Proširenje rasvjete i osvjetljenje dvije skulpture•	
Zamjenjeni su popucali i dotrajali rasvjetni stupovi na •	
Njivini
Renoviran je branik kod željezničkog mosta•	
Popravljenja je ograda željezničkog mosta•	

Za sljedeću godinu Vijeće je definiralo prioritetne komu-
nalne zahvate:

Nastavak izgradnje novih grobnih mjesta•	
Rasvjeta boćališta•	
Izmjena dotrajale ograde na igralištu•	
Izmjena dotrajalih rasvjetnih stupova•	
Nastavak radova na osvjetljenju skulptura•	
Razni komunalni radovi koji se financiraju iz redovnog •	
održavanja

Milan Dragičević

Komunalni radovi
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Povijest Svetog Kuzma u slici

Odbojkaši u Svetom Kuzmu – 1956.-1957.
Čuče: Milanić Cibić, Ivan Malvić - Jorgovan, Vazmoslav Braco Stipanović 
Stoje: Vinko Tondini, Zvonko Linić, Vinko Šišul, Ivica Dragičević, Josip Vlastelić

Tamburaši i tamburašice Svetoga Kuzma – 1956.-1957.
Prvi red: Jožić Štiglić, Zvonko Linić, Desa i Anđelka Endrighetti, Mira Cuculić ,  
Tomislav Prosen. Gornji red: Ivica Dragičević, Josip Vlastelić, Božo Margan (voditelj 
tamburaša), Ivić Crni Ivančić

Milan Dragičević

Vijeće Mjesnog odbora Sv. Kuzam u ne-
koliko je navrata održalo sastanke i do-
govore s Komunalnim društvom Kozala 
u vezi groblja u Sv. Kuzmu.

Namjera je bila pod svaku cijenu 
proširiti groblje. Kako su još uvijek u tije
ku problemi oko neriješenih imovinsko-
pravnih odnosa, koji bi omogućilo zna-
čajno proširenje groblja, dogovoreno je 
da se, u okviru današnjih gabarita grob-
lja, pokuša urediti još nekoliko grobnih 
mjesta. Radovi u tom smislu upravo su u 
tijeku (na fotografiji). Za sada dva grob-
na mjesta.

Groblje je i uređeno – posječena su 
bolesna stabla.

Milan Dragičević

Mjesno groblje

Vijeće Mjesnog odbora Sv. Kuzam u su-
radnji s Odjelom gradske uprave za 
zdravstvo i socijalnu skrb i „Gradskim 
društvom Crvenog križa” organiziralo je 
za sve zainteresirane mještane besplat-
nu akciju mjerenja tlaka i šećera u krvi. 
Akcija je održana 11. lipnja 2015. u Hr-
vatskom domu Sv. Kuzam.

VMO

Mjerenje tlaka i šećera  
u krvi u Sv. Kuzmu

U organizaciji Mjesnog odbora Sveti Ku-
zam, u prepunoj dvorani Hrvatskog do-
ma Sv. Kuzam u subotu 5. prosinca 2015. 
godine svoj djeci na Sv. Kuzmu bio je u 
posjeti Sveti Nikola. 

Sv. Nikola je predškolsku i škol
sku djecu (1.-4. razreda), na Sv. Kuzmu 
darivao poklon paketima. 

U prigodnom programu sudjelovali su 
glumci Ri Teatra s predstavom pod nazi-
vom „Toni i Boni”.

VMO

Sveti Nikola  
u Svetom Kuzmu
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Maškarana udruga „Kuzmarske Maškare” u 2015. godini 
sudjelovala u brojnim aktivnostima. Počevši od sudjelova-
nja na velikoj karnevalskoj povorci Riječkoga karnevala u 
ožujku, do nastupa na čak tri ljetna karnevala – u Cresu, No-
vom Vinodolskom i Senju. Bili smo Čuvari šume.

Aktivnosti su trenutno usredotočene na pripremu i orga-
nizaciju za sudjelovanje na karnevalu 2016. Prihvaćena je 
ideja koja će se zvati Kuzmarska Jamajka!  Detalji ostaju 

tajna, ali tema je aktualna – legalizacija marihuane u medi-
cinske svrhe!  

Također, Udruga je u tekućoj godini sudjelovala i u broj-
nim volonterskim akcijama u organizaciji MO Sv. Kuzam, 
kao što su čiščenje okoliša, uređenje javnih površina, orga-
nizacija sportskih i kulturnih dogadjanja, što će se nastaviti 
i u 2016. godini.

Tomislav Smojver

Maškare

Sa svih strana smo zasipani video-po-
rukama na televiziji, porukama s radi-
ja, apelima, zamolbama, pa ako hoćete 
i zakonskim odredbama – da konačno 
počnemo odvajati kućni otpad.

Radimo li mi to u Kuzmu? Jesmo li 
savjesni? Čuvamo li okoliš? Koristimo li 
kontejnere za papir, staklo, metal i plas
tiku koji su u bilo kojem dijelu Svetoga 
Kuzma postavljeni ne dalje od pedesetak 
metara od naših kuća? Nažalost, samo 

mali broj Kuzmara odlučio je razvrsta-
vati kućni otpad! Otvorimo li bilo koju 
baju za komunalni otpad, odmah ćemo 
vidjeti odbačeno staklo, plastiku, me

tal ili pak sveprisutne kartonske kuti-
je od pizza. A trebalo je napraviti samo 
nekoloko koraka i ubaciti odvojeni ot-
pad u za to predviđene kontejnere... Ima 
i onih koje ne možemo nikako druga-
čije nazvati nego li EKOLOŠKIM MON-
STRUMIMA! Ti nesavjesni pojedinci 
ne samo da ne odvajaju otpad, već ga ka

riolama, prikolicama, pa i kamionima, 
odvoze i odbacuju na neprimjerena mje-
sta (npr. na zatvorenu staru cestu Sv. 
Kuzam – Bakar, fotografija u prilogu) ili 
u naš prekrasni zeleni okoliš! Vjerojatno 
se svi savjesni slažu da tome mora doći 
kraj.

Nećemo li sami skupiti snagu i volju da 
to činimo, za očekivati je, i to vrlo skoro, 
da će se kaznene odredbe zakona o gosp-
odarenjü otpadom početi drastično pri-
mjenjivati. Zakonodavac to i najavljuje. 
Kazna za pojedinca je od 3.000 do 10.000 
kuna.

A da ipak pokušamo razvrstavati ot-
pad?

Zlatko Meić

Odvajamo li otpad?


